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Παρέμβαση του Μητροπολίτη Πατρών για τις 
Γερμανικές αποζημιώσεις
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Τα συγχαρητήρια και τον έπαινο προς τον συγγραφέα του 
βιβλίου «ΓΙΑΒΟΛ», δημοσιογράφο κ. Γεώργιο Χαρβαλιά, 
εξέφρασε κατά τον χαιρετισμό του, στην παρουσίαση του εν 
λόγω βιβλίου, στον χώρο «ROYAL»Πατρών, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος.
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Το βιβλίο παρουσιάστηκε παρουσία του πρώην Πρωθυπουργού κ. Κώστα 
Καραμανλή, ο οποίος ήταν και ο κεντρικός ομιλητής, ενώπιον επίσης πολιτικών και 
άλλων Αρχών και πλήθους κόσμου.



Παράλληλα, ο Σεβασμιώτατος, έκανε παρέμβαση, για το θέμα των Γερμανικών 
αποζημιώσεων, του κατοχικού δανείου και γενικά των οφειλών της Γερμανίας, 
προς την Ελλάδα, για τις καταστροφές, σφαγές και λεηλασίες που διεπράχθησαν 
από τους Ναζί στην Πατρίδα μας, κατά την διάρκεια της Κατοχής και όχι μόνο.



Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε στον υπότιτλο του περισπουδάστου βιβλίου «Αίμα-λήθη-
υποτέλεια» και εξ’ αφορμής και των δηλώσεων του Γερμανού Προέδρου κατά την 
πρόσφατη επίσκεψή του στην Ελλάδα, σημείωσε:

«Το θέμα των Γερμανικών αποζημιώσεων για τα εγκλήματα και τις καταστροφές, 
το κατοχικό δάνειο κλπ, δeν παρεγράφησαν ποτέ, ούτε έληξαν. Η Γερμανία 
ουδέποτε έδωσε κάτι στην Ελλάδα. Δεν έχομε το δικαίωμα να πάψωμε να 
διεκδικούμε, ως Έλληνες, ως Πολιτεία και ως Εκκλησία αν θέλετε, τα οφειλόμενα, 
διότι το χρωστάμε πρώτον σε εκείνους που σφαγιάστηκαν και μαρτυρικά 
θανατώθηκαν άδικα από τους Γερμανούς κατακτητές. Βοούν τα θύματα, στα 
γειτονικά μας Καλάβρυτα, στο Δίστομο, στο Κομμένο, στην Κάντανο και στα 
εκατοντάδες άλλα μαρτυρικά χωριά.



Φωνάζουν τα σπίτια που έγιναν στάχτη και βλέπομε ακόμα μπροστά μας τις 
μαυροφορεμένες γυναίκες, που έσκαβανμέτά χέρια τους τόχώμα, γιάνά θάψουν 
τους άνδρες τους καίτά παιδιά τους.

Δεύτερον, τ χρωστάμε στην γενιά που ζει σήμερα, ώστε με θάρρος να διεκδικεί 
ό,τι πρέπει, χωρίς να απεμπολή ουδέν από τα δικαιώματα της και η οποία έζησε 
την οδύνη τού Δ.Ν.Τ. και των μνημονίων, στα οποία μας οδήγησε η Γερμανία.

Τρίτον σε εκείνους που έρχονται, στα παιδιά μας, για να γνωρίζουν την ιστορία. 
Πόσο επίκαιρος είναι ο Παλαμάς: “Χρωστάμε σ’ όσους ήρθαν, πέρασαν, θα ‘ρθούν 
και θα περάσουν, κριτές θα μας δικάσουν, οι αγέννητοι, οι νεκροί”.

Το βιβλίο «ΓΙΑΒΟΛ» του έγκριτου δημοσιογράφου κ. Γεωργίου Χαρβαλιά, είναι 
γραμμένο με δύναμη ψυχής, με τόλμη, με θάρρος, με κόπο και βαθιά έρευνα για 
την πορεία της Γερμανίας γενικά και την σχέση της με την Ελλάδα ως προς τα 
προαναφερθέντα θέματα και γενικότερα.

Αλλά μας θέτει και προ των ευθυνών μας. Το αίμα αχνίζει, δεν έχομε το δικαίωμα, 
να αφήσωμε την λήθη να καλύψη την μνήμη, αλλά ούτε και με υποτέλεια να 
συμπεριφερώμεθα ως Λαός.»
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